防疫不松劲 备耕不误时 白城市备春耕生产工作有序推进

城市晚报白城讯一年之计在于春,春耕农时不等人。当前立春已过,面对新冠肺炎疫情防控关键时期,白城市早计划、早部署、早落实,在紧抓疫情防控工作的同时,抢抓节令,统筹做好备春耕各项工作,为全年粮食丰收打下坚实基础。

今年,全市农作物计划播种面积 1606 万亩,与去年持平,其中粮食作物计划播种面积 1443 万亩。资金是春耕生产的重要保障,今年,全市备春耕计划需用资金 34.6 亿元,截至 3月 2日,已筹集资金 21.27 亿元,占计划需用资金的 61%。后期通过农民自筹和农商行、建行等银信部门贷款,资金可以满足需要。

为不误农时,保障农资储备充分,全市 在疫情防控的特殊时期,加强农资市场供求

和价格变化的监测预测,进一步畅通农资运 输"绿色通道",严禁未经批准擅自设卡、阻 断交诵, 拦截运输生鲜农产品, 农资, 畜禽饲 料等行为,提前做好种子、化肥、农药、农膜 等生产资料的采购、调运和储备工作,并指 导农资经销商户,在做好疫情防控的基础上 开店营业。各级农业农村部门组织引导企 业和农民通过网上直销、手机微信销售、送 货上门等多种方式开展农资销售,提高农资 入户率,保障备春耕期间农资质量可靠、市 场稳定。今年,全市计划使用种子 2.77 万 吨,截至3月2日,种子已储备2.23万吨; 计划施用底化肥 58.8 万标吨, 目前已储备 41.5万标吨;计划使用农药 1650吨,目前 已储备 1140 吨;计划使用农膜 9780 吨,目 前已储备 7980 吨;全市拖拉机和农机具需 检修 17.76 万台套,目前已检修 15.17 万台

春耕离不开科学的技术指导和服务,市各级农业农村部门按照疫情防控工作要求,主动创新农技推广服务方式,采取电视远程教育、12316 农技服务热线、电话和微信咨询等形式,对农民群众进行在线培训、在线指导、在线答疑,大力推广农作物新品种和农业新技术。目前,通榆县每个乡镇都建立了一个种植户微信群,县农业技术推广中心农艺师们每天安排课程,在群里讲解春耕的相关科技知识。乌兰花镇种植大户王天禹说,往年集中现场学习,今年因为疫情,不能出门,但有了微信群,照样学备耕知识。

春耕备耕期间是化肥、种子等农资购销

旺季,市各级农业农村部门会同公安、市场监管等相关部门,加强农资市场监管,加大检查整治力度,尤其是加大对非法转基因种子的打击力度,严防非法转基因种子流入市场。截至目前,全市共出动执法人员195人次,出动执法车辆50台次,检查种子市场25个,检查企业28个,检查门店263个,检查品种90个,清理(销毁)虚假宣传单、宣传画6张,张贴、悬挂普法宣传标语50条(幅),有效提升种子市场秩序,切实维护农民利益。

针对可能发生的春旱,全市将采取多种措施,抓好抗旱水源工程建设,检修、维护现有的农田抗旱水利设施,特别是充分利用好节水灌溉设施,确保抗旱需要。

/ 朱枫 记者 张赫 报道

90 后援鄂医生陈永一:希望武汉快点好起来……



城市晚报白城讯 照片中这位穿着防护服的医生,若不是衣服上写着名字,我们很难辨认他是谁。可即便看不清他的脸,我们还是能看清他的眼神中流露出的光芒与坚定。他就是洮南市人民医院传染科医生陈永一。2月15日,陈永一随洮南市首批支援湖北医疗队奔赴战疫一线,为洮南市树立了光辉的战疫典范。

同事心中的阳光暖男

2019年,陈永一从山西医科大学毕业后,选择回到洮南市人民医院工作。在同事眼中,他是一个阳光、热情、有担当的"90后暖男"。今年春节前夕,科里还没开始值班排班,他就早早地向科主任请缨:"我没成家、没对象、没负担。你们都回去好好陪家人过个年吧,今年除夕我在单位值班。"万家团圆时,陈永一主动选择坚守在工作岗位,深深地感动了每一位同事。平时工作中,他也常常乐于助人,为值班同事带可口的饭菜,帮同事分

担工作任务……陈永一就像闪耀而温暖的阳光,走到哪里都会给别人带来光亮与温暖。

疫魔前勇敢的排头兵

英雄,总在危难时刻挺身而出。面对严峻的疫情形势,陈永一率先在科室志愿书上按下参战的红手印,并多次向科主任请示:"祖国需要我去支援武汉时,请院里优先考虑让我去!"春节期间,科室收治一位疑似新冠肺炎患者,面对艰巨的任务、危险的局面,陈永一又一次站了出来,他把危险留给自己,坚定地走进隔离病房,耐心安抚患者焦虑的情绪,沉着冷静为患者诊疗,很快,患者在身心方面都得到了有效调整。

战疫前线可敬的白衣战士

出征武汉前,陈永一被任命为洮南市 首批支援湖北医疗小分队队长。作为队 长,他不仅要完成自己的工作任务,还要 照顾好队友。他说:"既然来了,就要尽最大努力,我会把队友一个不少平平安安带回来。"初到武汉,陈永一付出了很多努力。安置住处、领取和分发物资、医疗培训、每天召集队友开座谈会疏导不安情绪、与其他地区同事沟通等……

陈永一与团队工作者心手相连、并肩作战,既要为患者诊疗,也要鼓励患者坚定康复信心,陪伴患者战胜疾病,迎接希望。有人问陈永一,你为什么要去武汉,你不怕吗?"在家乡和武汉,我看到很多党员都在说'我是党员我先上',看到他们面对生死大事勇敢无畏,我被深深地震撼!我也想做这样的党员,祖国需要我,我就挺身而出,我愿意加入中国共产党!"身在抗疫一线,到武汉的第一天,陈永一就郑重向党组织递交了人党申请书。他用实际行动告诉了我们他必须来支援武汉的理由。

当被问及最近的心愿是什么,陈永一毫不犹豫地回答:"我希望武汉能快点好起来,我把队友平安带回家。" / 综合 报道

素不相识伸援手 救助危难暖人心

城市晚报白城讯 "救救我吧,救救我吧!"草丛中怎么有呼救的声音?快,快!赶快过去看看!2月21日早6点10分,天蒙蒙亮,风还透着些许刺骨,王浩宇和张可鑫同往常一样准备驱车从新城家园A区24号楼前往牧机场小区进行防疫执勤工作,可正当张可鑫要上车时,忽然听到附近草丛中传来微弱的呼救声。

张可鑫连忙叫上同事王浩宇上前查看。俩人寻着呼救声看去,发现一位身穿单薄外衣的老大娘正躺在草地上,此时老人的身体已经冻僵,口中发出羸弱的呼救声。身为白城市博物馆保卫科科长的王浩宇和军人出身的张可鑫出于职业的敏感和军人的本能,不顾疫情风险冲到老人身边,担心老人此时身体骨折或患有心脑血管疾病,俩人没有移动老人。王浩宇脱下自己御寒的军大衣盖在了老人身上,将老人身边的薄外套叠好放入头下,自己则穿着一件单薄的迷彩服。张可鑫急忙拨打了120急救电话,并伏在老人身边询问情况,由于

老人身体已经冻僵、意识模糊,无法正常交流,只是断断续续说出自己已经在地上躺了两个多小时,有人经过却没有人施救。"我俩听说老人躺了两个小时,又说不出家里人的信息,还没有手机,心里特别着急,最后通过老人随身携带的户口本得知老人叫沙桂芳。"张可鑫向记者描述当时的情景时仍旧能感觉到他紧张的情绪。

约 15 分钟后,120 救护车赶到事 发现场,王浩宇和张可鑫配合医护人 员将老人抬上救护车,在配合医生询 问了老人的情况后,老人被送往市医 院进行诊治。王浩宇和张可鑫这才匆 忙驾车赶往执勤的小区。

新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心,在疫情防控的关键时刻,总有那么一群可爱的人不顾个人安危,用自己的方式,发挥着党员的先锋模范作用,默默为这场战"疫"贡献着力量。王浩宇和张可鑫就是这群人中的一员,彰显了共产党员的本色。

/ 见习记者 孙岩 报道

白城经开区全力以赴做好 重要民生商品保价稳供工作

城市晚报白城讯 自疫情防控工作开展以来,白城经济开发区坚决贯彻落实中央、省市决策部署,结合辖区农贸市场和商场超市特点,指导企业根据生产经营特色,认真落实各项防疫要求,帮助市场协调医用口罩等防护物资,保证市场在疫情期间正常运转,全力以赴做好重要民生商品保价稳供工作,满足人民群众日常生活需求

市区领导多次深入经开区农贸市场和商场超市,实地了解百姓生活必需品供应备货情况、疫情应对措施等防控工作,督促相关负责人,在疫情防控的特殊时期,要积极履行社会责任,做好物资调配,确保各类生活必需品货源畅通、供应充足,严把质量关、价格关。

农贸市场、商场超市的管理者和 经营者一律佩戴口罩,并指定专人对 经营者及工作人员每日进行体温检 测。在出人口设置疫情防控提醒标识,对进入市场或超市的人员进行体温检测,在疫情防控期间,超市不举办各种聚集人员较多的促销活动。

做好市场或超市的卫生清洁、消毒工作,及时通风换气,每日对公共设施开展两次以上全面消毒,加大对卫生间、门把手等公共区域的消毒频次

充分利用电子显示屏、广播和发放传单等形式,宣传疫情防控知识及防范措施,做好政策措施宣传解读,提高员工和顾客自我保护意识,稳定群众心理预期。

加大生活必需品的采购供货力度,保证市场供应,维护市场稳定,完善农副产品保障供应体系,尤其注重猪肉、鸡蛋、蔬菜等重要农副产品的保障供应,尽全力打赢农贸市场和商场超市防疫战。

/ 国明明 报道